



REDACTIA: Dava Str. Karl Marx Nr. 2 Telefon 252  
 ADMINISTRATIA: Dava Palatul Proletarilor Telefon 426  
 Adresa poștală în numerar cont. aprob. Dir. Gen. PTT Nr. 217.262.948

ABONAMENTE:  
 LUNAR lei 120 COLECTIVE lei 80 Individuale pt. țărani, muncitori și învățători 100 lei  
 Pe 3 LUNI lei 350

- Dela trista experiență a războiului antipopular la poziția regimului popular de astăzi
  - Cum sabota producția și exploata salarii fosta conducere a fabricii „Viscoza” Lupeni
  - Coltul sportului popular
- Pag. IV.
- Ultimele evenimente externe

# Rezoluția Plenarei a II-a a C. C. al P. M. R. (10-11 Iunie 1948)

I.

1. Plenara constata că a egerii din luna Martie 1948, au constituit un serios succes politic al Partidului nostru. Votul dat de majoritatea covârșitoare a poporului în aceste alegeri a fost un vot pentru Republica Populară Română, instaurată în țara noastră în urma răsturnării monarhiei. Acesta a fost un vot pentru noua Constituție care, pedepsește, înregistrează eucerirea de către cei ce muncesc a puterii politice din mâinile claselor exploatoare, iar pedalează parte deschidea perspectiva unor noi prefaceri social-economice pe drumul dezvoltării democrației populare.

În urma victoriei repurtate, clasa muncitoare, condusa de avangarda sa — Partidul Muncitoresc Român — și-a întărit alianța cu țărănimea muncitoare, și-a cimentat legăturile cu intelectualii legați de popor și cu toate celelalte părturi muncitoare neproletare, și-a întărit rolul de conducător al luptei pentru dezvoltarea democrației populare și a consolidat puterea politică a celor ce muncesc în țara noastră.

Compoziția Marei Adunări Naționale ieșite din alegeri oglindește această întărire a pozițiilor politice ale clasei muncitoare și ale aliaților ei, țărănimea muncitoare.

2. Alegerile din țara noastră s'au desfășurat în condițiile luptei ascuțite între lagărul imperialist și antidemocratic, având în frunte imperialismul american și cel antiimperialist și democratic, având în frunte Uniunea Republicilor Socialiste Sovietice, reazimul principal al luptei popoarelor pentru pace, democrație, socialism și independență națională. Imperialiștii anglo-americani au recurs la cele mai variate metode pentru a împiedeca succesul forțelor populare ale țării noastre. Campania electorală a scos și mai mult la iveală rojul extrem de activ jucat în intensificarea rezistenței dușmanului de clasă de agențiile imperialismului și serviciile de spionaj ale puterilor imperialiste.

Votul poporului pentru Republica Populară și pentru Constituție a însemnat o înfrângere a lagărului imperialist și reacționar și un succes al forțelor păcii, democrației și al luptei antiimperialiste.

3. Învătmântul principal al bătăliei alegerilor din Martie a. c., constă în confirmarea faptului că procesul de dezvoltare a democrației populare și de trecere la constituirea socialismului decurge în condițiile luptei de clasă, care îmbracă forme variate și tot mai ascuțite.

În timpul campaniei electorale reacțiunea, exponență a burgheziei și moșierimii expropriate, animată și activ ajutată de imperialiștii străini, a căutat să activeze bandele teroriste și diversioniste, organizate de ea, a pus la cale, într-o serie de întreprinderi, acte criminale de sabotaj și diversione — incendii, ex-

plozii, detonări de uși. Au fost lansate nenumărate zvonuri mincinoase, cu scopul de a provoca panica și nesiguranța și a determina abținerea masivă dela vot.

Conducerea bisericii catolice a dus o propagandă activă împotriva regimului popular. Deasemenea anumite secte ca „Mărtorii lui Iehova” etc., au servit drept instrument al elementelor fasciste legionare. În unele locuri agenții dușmanului de clasă s'au strecurat în rândurile organizațiilor democratice de masă și chiar în ale organizațiilor de Partid. Elemente, legate de capitaliști, și care au mai rămas în aparatul de Stat, au dus o acțiune de compromitere a poliției guvernului, favorizând la colectări, încasări de impozite distribuire de credite, etc., elementele exploatoare în dauna țărănimii muncitoare.

Dușmanul de clasă a utilizat din plin pozițiile sale economice, căutând prin mijloace diverse să zădărnicească opera de reconstrucție și să lovească în temeliele economice ale regimului popular.

4. Dușmanul de clasă s'a lovit de forța combativă a Partidului Muncitoresc Român, care în campania în vederea votului pentru Constituție, a strâns în jurul lui masele largi ale muncitorimii și țărănimii muncitoare și intelectualitatea progresistă.

Partidul nostru a combătut lăsa de vigilență a unora dintre tovarășii care nu vedeau ascuțirea luptei de clasă și manifestau tendința de a se culca pe laurii succeselor obținute, încântându-se cu iluzia cunoscătoare „toate piedicile au și fost înlăturate din drumul nostru” și că reacțiunea „nu se manifestă nicăieri”. Partidul a combătut și fa-se e teorii ale altora care afirmau cum că prin măsurile noastre economice îndreptate împotriva capitaliștilor se submincă baza economică a întreprinderilor și încereau să nege astfel sabotajul economic al capitaliștilor.

Autorii acestor „teorii” socoteau ca noi trebuie să ne orientăm după legile economiei capitaliste, subapreciind posibilitățile pe care le are statul celor ce muncesc de a influența viața economică și de a limita profiturile capitaliștilor.

Un exemplu tipic de renunțare la politica luptei de clasă împotriva exploatare și de promovare a colaborării cu clasele exploatoare îl reprezintă poziția politică a lui Patrașcanu. Cu câteva săptămâni înainte de 6 Martie 1945, a esta, în totală contradicție cu linia Partidului, relua lozină a conjurației „cu întreaga burghezie sau cu părți însemnate ale ei”. În anul 1946 el apăra teza alianței cu „întreaga” țărănime inclusiv elemente exploatoare, dușmane ale țărănimii muncitoare. Falsificând istoria luptei eroice a muncitorimii din România și a Partidului ei, scriind în mod calomnios despre „lipsa de influență și neputința de influențare din

partea proletariatului”, despre „activitatea sporadică, lipsita de continuitate și de profunzime” a partidului proletar, Patrașcanu căuta să nege rolul conducător al proletariatului și să atribuie acest rol burgheziei. În activitatea sa practică Patrașcanu, în plină luptă a partidului împotriva reacțiunii, ducea o politică de împăciuire față de exponenții reacțiunii burghezo-moșieresti. Patrașcanu a mers pe linia politicii naționaliste șovine. În domeniul economic el a preconizat în cor cu burghezia politica libertății comerțului, iar după reforma monetară a legat ca șfalul să arunce pe piață monede de aur, ceea ce ar fi dus la căderea înapoi în haosul inflației și la întărirea pozițiilor economice ale capitaliștilor. În felul acesta Patrașcanu a devenit purtător al ideologiei burgheziei în rândurile partidului nostru.

Partidul a respins cu hotărâre teoriile contrarevoluționare ale lui Patrașcanu, inspirate de ideologia și interesele dușmanului de clasă. Trebuie considerat ca o greșală faptul că aceste „teorii” n'au fost îndejuns și la timp demascate în ansamblul lor.

Campania în vederea votului pentru Constituție a fost dusă de Partidul Muncitoresc Român, ca forța conducătoare a Frontului Democrației Populare, în luptă neîmpăcată împotriva dușmanului de clasă, în luptă împotriva năni estărilor străine, oportuniste și reformiste, în propriile sale rânduri.

5. Primul factor principal care a determinat victoria în alegeri a Frontului Democrației Populare îl constituie întreaga activitate anterioară a Partidului și conducerea sa. Loviturile succesive date dușmanului de clasă — judecarea și condamnarea conducerii P.N.T., agentură a imperialismului anglo-american, înlăturarea grupului capitalist tăărăscian din Guvern izgonirea monarhiei — au întărit și mai mult influența partidului nostru, au consolidat legăturile sale cu masele populare dela orașe și sate și au sporit spiritul de luptă de clasă al masele muncitoare. Punerea în aplicare a propunerilor P.C.R. pentru îmbunătățirea situației economice și financiare din luna 1947, suerea reformei monetare, ațingerea și depășirea în mai multe ramuri a nivelului producției din 1938, măsurile de limitare a exploatareii capitaliste și îmbunătățirile aduse nivelului de trai al muncitorilor — au întărit încrederea oamenilor muncii în propriile lor forte și convingerea că numai sub conducerea P.M.R. vor putea învinge toate greutățile și merge înainte pe drumul progresului și al bunicii stări.

Un element de seamă care a contribuit la întărirea autorității P.M.R. în popor îl reprezintă politica externă a Partidului, însușită

de guvern. Masele muncitoare ale țării noastre au acordat sprijin și aprobare politicii de activă participare a României la lupta pentru o pace trăinică dusă de frontul antiimperialist, de respingere a încercărilor de a îngloba România în planul Marshall și a oricărora tentate ale imperialiștilor împotriva independenței noastre politice și economice. Prin strângerea de relații prietenești și încheierea de tratate de amicitie și asistență mutuală precum și acorduri economice între R.P.R. și vecinii ei, în frunte cu Uniunea Sovietică, politica externă a dus la consolidarea situației internaționale a Republicii Populare Române.

6. Al doilea factor principal care a determinat victoria în alegeri a fost mobilizarea întregului Partid în bătălia electorală.

Prin organizațiile sale din uzini și fabrici P.M.R. a călăuzit muncitorimea în lupta împotriva dușmanului de clasă și pentru întărirea puterii economice a R.P.R. În cursul campaniei electorale Partidul a activizat temeinic numeroasele sale organizații dela sate — organizații ce au constituit factorul motor pentru consolidarea alianței între muncitorimea și țărănimea muncitoare.

Unificarea organizatorică, ideologică și politică a proletariatului pe baza învățăturii lui Marx, Engels, Lenin, Stalin, și izgonirea elementelor social-democrate de dreapta — agenții ai imperialismului și reacțiunii, a întărit influența și autoritatea Partidului. Acest act a avut o influență favorabilă asupra activității sindicatelor, care fiind călăuzite de Partid, au adus o mare contribuție în campania electorală.

Partidul, antrenând toate organizațiile din F. D. P., a mobilizat pentru activitatea politico-propagandistică de masă peste 350.000 de îndrumători, în discutarea Constituției R. P. R. au fost antrenate milioane de oameni. Întregul activ al Partidului începând dela membrii Comitetului Central și-au desfășurat activitatea pe teren, în întreprinderi și sate luând contact cu problemele care preocupă masele muncitoare. Organizațiile noastre de partid au imbinat activitatea de propagandă cu realizări gospodărești concrete. Ele au dat un mare avânt mișcărilor întrecerilor în producție și muncii voluntare, atât pe șantierele naționale cât și pe cele de interes local. Activizarea masei membrilor de Partid, dintre care mulți nu au cunoscut înainte sarcini de partid precise, a constituit una din cele mai de seamă realizări ale partidului în domeniul muncii politice. În focul bătăliei electorale ca re mijloc și ca re de jos au învățat mai bine să descopere pe dușman, să-l demaște și să-l izoleze.

Este necesar să se lichideze grabnic delăsarea și neglijarea acestor prețioase rezultate ale campaniei electorale, delăsare ce se manifestă

în unele locuri. Îndosebi trebuie menținute rezultatele obținute în cursul campaniei electorale, în domeniul activității îndrumătorilor.

7. Al treilea factor principal al victoriei repurtate în alegeri îl constituie faptul că, îndeplinind cu cinste rolul său conducător, proletariatul, condus de avangarda sa P. M. R., a antrenat în bătălia electorală straturile cele mai largi ale poporului muncitor.

Partidul a acordat sprijin și ajutor, în vederea reorganizării, Frontului Muncitorilor. Această reorganizare începută cu un an înainte de alegeri, a îmbunătățit compoziția organizațiilor și a organelor conducătoare ale Frontului Muncitorilor, a înlesnit activizarea lui și întărirea alianței țărănimii muncitoare cu proletariatul.

Totusi trebuie subliniat că organizațiile P.M.R. nu au ajutat încă Frontul Muncitorilor să se organizeze și să reorganizeze.

O armă puternică de întărire a influenței noastre în rândurile țărănimii muncitoare și de zădărniciere a manevrelor dușmanului de clasă l-au constituit Prezidiile conducerei P.M.R. privilegiate la unele probleme ale alianței între clasa muncitoare și țărănimea muncitoare.

Acordarea egalității de drepturi naționalelor conlocuitoare, combaterea curentelor șovine și revizioniste, combaterea atitudinii antimarxiste, naționalist-șovine a lui Patrașcanu, a contribuit la înfrățirea poporului român cu naționalitățile conlocuitoare. Votul masei mari a naționalităților conlocuitoare prin Constituție, care consfințește egalitatea lor egalitate în drepturi, a constituit o nouă verificare a justeței liniei partidului în problema națională. Organizațiile democratice ale naționalităților conlocuitoare și Îndosebi U.P.M. au dat o contribuție activă în lupta pentru victoria F.D.P.

Consecvența politică de apărare a egalității în drepturi a femeii dusă de Partid și prevederile pe care le cuprinde în acest sens Constituția, au făcut posibilă activă participare a masele de femei în campania alegerilor. Îndosebi femeile încadrate în U.F.D.R. au muncit cu răvnă devotament și spirit de abnegație. Trebuie scos în evidență faptul că în lupta politică au participat activ numeroase sătence.

Campania alegerilor a dovedit din nou că tineretul nostru este o forță însemnată a democrației în țara noastră. Tineretul călăuzit de partidul nostru și-a dat cu cinste contribuția pentru obținerea victoriei, cu prețelul votului pentru noua constituție care acordă tineretului drepturi cetățenești și-i croește drumul spre un viitor de bunăstare și cultură. Zeci de mii de tineri au dat dovadă de devotament entuziast pentru cauza clasei muncitoare, atât pe

# REZOLUTIA

## PLENAREI A II-A A C. C. AL P. M. R.

### (10-11 Iunie 1948)

(Urmare din pag. 18 a)

tărâmul luptei politice cât și în opera de reconstrucție, pe șantiere.

Deosebit de prețioasă a fost contribuția armatei R.P.R. ai cărei soldați și ofițeri au deslășurat o intensă muncă politică și o largă activitate culturală, demonstrând că, datorită grijei Partidului nostru pentru armată cât și nouilor condițiuni favorabile ce i-au fost create de Constituție, în armata noastră se încetățenește tot mai mult un spirit nou cu adevărat democratic.

8. Plenara consideră că Consiliul Național al F.D.P. ca și Consiliile sale județene au funcționat în genere satisfăcător pe tot cuprinsul țării.

În campania electorală s'a vădit în mod clar că baza Frontului Democraticei Populare, o reprezentă alianța muncitorimii cu țărănimia-muncitoare precum și celelalte pături muncitoare neproletare, sub conducerea proletariatului. F.D.P. este alcătuit din Partidul Muncitoresc Român și organizații politice democratice care recunosc rolul conducător al proletariatului și al Partidului său.

9. Evidențind victoria raportată de Partid în bătălia alegerilor și munca depusă în această bătălie, plenara C.C. al P.M.R. consideră ca este necesar să scoatem la iveală și lipsurile și greșelile. Plenara reamintește întregului Partid învățămintele lui Lenin care spune că „atitudinea unui partid politic față de greșelile sale este unul din criteriile cele mai importante și cele mai sigure ale seriozității Partidului”. Lenin arată că „toate partidele revoluționare care au pierit până acum, au pierit pentru că s'au înfumurat, n'au știut să vadă în ce constă forța lor și s'au temut să vorbească despre slăbiciunile lor iar noi nu vom pieri pentru că nu ne este frică să vorbim despre slăbiciunile noastre și vom învăța și învingem slăbiciunile”.

Ascutirea luptei de clasă la țară și experiența de până acum a Partidului nostru în direcția politică de întărire și dezvoltare a alianței proletariatului cu țărănimia muncitoare arată că este necesar ca C.C. să treacă la o examinare atentă și profundă a relațiilor de clasă la țară pentru a lămurii în fața tuturor membrilor de Partid cine sunt aliații clasei muncitoare, cine sunt dușmanii ei care sunt forțele pe care ne sprijinim, precum și care este tactica noastră de luptă.

Fiecărui membru de Partid trebuie să-i fie clar că lupta de clasă se desfășoară nu numai în oraș dar și la țară și că în sânul țărănimii sunt mari diferențieri de clasă. Interesele țărănimii muncitoare nu pot fi rezolvate decât prin luptă, în alianță și sub conducerea clasei muncitoare, împotriva exploatații capitaliste pentru înlăturarea elementelor capitaliste la țară, pentru înlăturarea pozițiilor democrației populare.

Rămânerea în urmă în domeniul organizării proletariatului agricol este una din cele mai serioase slăbiciuni ale Partidului nostru. Uitănd că proletariatul agricol trebuie să se afle în centrul muncii Partidului la țară, multe organizații de Partid și membrii de Partid din sindicate nu au dat atenția necesară sindicatelor de salariați agricoli. În numeroase cazuri în aceste sindicate și în organele lor de conducere au intrat țărani, proprietari de pământ, iar pe alocuri chiar elemente exploatare. Datorită acestui lucru, multe sindicate ale salariaților agricoli s'au abătut dela preocupările firești ale unei organizații sindicale. Aceasta constituie o toală denaturare a liniei partidului care privește relațiile de salariați agricoli și organizații

profesionale, ce apără exclusiv drepturile proletarilor agricoli, adică ale muncitorilor dela țară care trăiesc din vânzarea puterii lor de muncă, adică din salariu.

10. În domeniul politicii naționale, cu toate succesele obținute în campania electorală a aratat că noi mai avem mult de muncă. Trebuie continuată cu vigoare neclăbită acțiunea de combatere a resturilor influențelor șovine și revizioniste.

Este necesar să rezolvăm în mod democratic problema populației germane din Ardeal și Banat, ajutând la creerea unei organizații a populației germane muncitoare pe baza diferențierii de clasă. O sarcină de prim ordin este desrădăcinarea influenței pe care a avut-o literismul în rândurile populației germane din Republica Populară Română.

11. Plenara constată că nu peste tot au fost însușite și îndeplinite indicațiile congresului PMR ca elemente străine de clasă muncitoare strecurate în rândurile noastre, elemente care au activat în mișcarea legionară, diverși afaceriști și carieristi, oameni cu o atitudine necorespunzătoare moralei proletare nu au ce căuta în partid. Deasemenea unele organizații uitate de prezența în organizațiile P.M.R. a unor elemente mic-burghize care au adus cu ele balastul influențelor burghize și al tendințelor oportuniste. Îndeplinirea îndărilor congresului P.M.R. cu privire la vigența față de elementele și influențele străine pătrunse în partid este împiedecată și de faptul că în diferite organizații se manifestă un spirit de conducere cazonă, de neglijare a muncii colective și de gătuire a criticii și auto-criticii de către unii secretari de organizații sectari și birocratizați. Combaterea acestor metode străine de partid este o datorie a întregului partid. Trebuie dusă o luptă necrutătoare împotriva lipsei de vigență pe care tovarășul Stalin o numește „boala idioată a nepăsării”.

Plenara decide ca până la verificarea rândurilor partidului hotărâta de Congresul P.M.R. organizațiile de partid să primească conform statutului și directivei C.C. al P.M.R. candidații de partid din rândurile oamenilor muncii, ce și-au dovedit devotamentul față de partid în campania alegerilor și în alte acțiuni politice, organizate de partid, cât și în lupta pentru reconstrucția economică a țării.

12. Plenara cere organizațiilor de partid să acorde o deosebită atenție activității organizațiilor de masă.

Partidul trebuie să asigure o permanentă îndrumare a sindicatelor care reprezintă principala curea de transmisiune între partid și masele muncitorimii.

Organizațiile de Partid trebuie să lupte pentru desrădăcinarea influenței concepțiilor burghize despre femeie, influență care a pătruns în unele locuri în partid și care duc la o practică la negarea egalității femeii cu bărbatul.

Trebuie combătute tendințele avangardiste ce se manifestă în rândurile organizațiilor de tineret — ca de pildă tendința de a prezenta U.T.M.-ul drept avangarda tineretului muncitor, pe când este știut, că muncitorimea, indiferent de vârstă, are o singură avangardă — P.M.R. Organizațiile de Partid trebuie să dea toată atenția organizațiilor de tineret și să le ajute pentru a întări în mod serios vigența împotriva elementelor dușmănoase, care au pătruns pe alocuri în organele de tineret, în aparatul șantișelor naționale etc.

Partidul trebuie să aorde un sprijin activ organizației democratice a

populației evreiești, precizânduși poziția în toate problemele ce interesează populația evreiască și combatând energie curente naționaliste-reacționare din sânul acestei populații.

13. Plenara consideră că Partidul nostru trebuie să încordeze toate forțele pentru a lichida una din slăbiciunile de captenie ale activității noastre de Partid — rămânerea în urmă în domeniul ridicării nivelului politic și ideologic al membrilor de partid. Munca asta trebuie să devie o preocupare a întregului partid.

Trebuie combătută neglijarea studiului marxist-leninist de către activiștii noștri, arătându-se primordială serioasă ce decurge din această neglijare pentru activitatea practică a organizațiilor de Partid.

Duipa succesul raportat în alegeri s'a observat că unii membri de partid s'au demobilizat. Or, este limpede că pe măsura dezvoltării democrației populare pe drumul socialismului, lupta de clasă continuă și reacțiunea a cărei rezistență este stimulată și activ susținută de imperialismul străin, recurge la forme tot mai ascuțite de luptă împotriva regimului de democrație populară.

Deaceia în centrul întregii noastre educații de partid trebuie să stea ideea luptei de clasă atât la oraș cât și la sate. Nu numai masele membrilor de partid, dar întreaga clasă muncitoare trebuie educată în spiritul luptei de clasă prin desvăluirea manifestărilor concrete ale rezistenței pe care o opune dușmanul, și prin mobilizarea maseilor la luptă activă împotriva reacțiunii sub orice formă s'ar manifesta ea.

14. Problema cadrelor de Partid este pentru partidul nostru o problemă centrală. Partidul are nevoie de cadre pentru munca de partid și pentru activitatea economică și administrativă a statului. Problema cadrelor de partid nu poate fi rezolvată prin schimbări intermiabile și mutări de oameni dela o funcție la alta. În bătălia alegerilor s'au evidențiat numeroase cadre cu experiență, legate de mase. Aceste cadre trebuie avansate cu îndrăzneală în posturi de răspundere.

Pentru a întări și dezvolta succesul politic obținut în Martie 1948, pentru a putea îndruma și conduce opera de ridicare economică a țării, organizațiile de partid trebuie să conțină în întregime. Aceasta înseamnă: aplicarea metodei leniniste-staliniste de conducere — critica și autocritica respectarea democrației interne de partid și aplicarea metodelor colective în munca organelor de conducere; grija permanentă de a scoate în evidență fața partidului și combaterea tendinței de a înlocui evidențierea muncii partidului prin evidențierea de persoane; evidența strictă și verificarea temeinică a cadrelor, cât și a felului cum sunt repartizate, ținându-se cont de aptitudinile, capacitatea și devotamentul lor față de Partid; grija deosebită de cadre, urmărirea și stimularea creșterii lor; îndreptarea centrului de greutate al acțiunii partidului nostru spre marile unități industriale și șantiere naționale; se eșionarea de cadre de partid bune pentru munca la țară.

#### II

Sedința plenară a C.C. al P.M.R. exprimă recunoștința adâncă guvernului U.R.S.S. pentru marea ajutor pe care l'acordă Republicii Populare Române prin hotărârea de a reduce cu 50 la sută reparațiile de război, pe care le mai datorăm, și însărcinează Biroul Politic de a adresa în numele Comitetului Central o scrișoare de mulțumire guvernului sovietic, în fața cu marele învățător al oamenilor muncii din întreaga lume, tovarășul Stalin.

#### III

Plenara aprobă lucrările de pregătire a naționalizării întreprinderilor Industriale, miniere, de transport, bancare și de asigurări, făcute potrivit liniei Congresului P.M.R. și prevederilor Constituției și însușește proiectul prezentat în acest sens de Biroul Politic al C.C. al P.M.R.

Lenin și Stalin au arătat că vechile clase dominante alungate dela putere folosesc întodeauna pozițiile economice pe care le mai posedă pentru a încerca să restaureze stările vechi de lucruri și să revină la cârma statului.

Varietate metode de sabotaj, foloșe de capitaliști, refuzul de a face investiții, degradarea instalațiilor industriale, deturnarea creditelor acordate de stat, scăderea sau oprirea producției sub diferite pretexte, sustragerea și camuflarea de materii prime, evaziunea unor capitaluri uriașe în străinătate, toate acestea sunt în realitate forme ale luptei de clasă, dusă de capitaliști, pentru a lovi în regimul popular.

Trecerea principalelor mijloace de producție în mâinile statului popular și transformarea lor, în felul acesta, în bunul comun al întregului popor muncitor, lichidează grava nepotrivire în situația internă a țării noastre, nepotrivire care decurgea din faptul că în timp ce puterea muncescă în fața de clasă muncitoare se afla în mâinile celor ce muncesc în fața de clasă muncitoare, pozițiile economice dominante mai erau deținute de clasele exploatare. Naționalizarea consolidează temelile regimului de democrație populară și dă o puternică lovitură clasei capitaliste, dușmana cea mai înverșunată a regimului popular.

Acest act revoluționar înfăptuit de clasă muncitoare, susținută de aliații ei, mărește rezultatul luptei dusă de zece de ani de muncitorimea din România în fața cu avangarda sa, creiază importante poziții socialiste în economia noastră națională, constituind un pas însemnat pe drumul construirii orânduirii socialiste în țara noastră.

Naționalizarea principalelor întreprinderi consolidează independența noastră economică și politică, ea ne întărește în lupta împotriva încercărilor de amestec în treburile noastre interne și de răpire a independenței noastre din partea imperialismului anglo-american. Ea consolidează rolul nostru de factor activ al frontului democrației și anti-imperialist.

Înfăptuirea naționalizării înlătură principala piedică ce stă în fața operii de reconstrucție economică, de lichidare a înăpoyerii economice a țării noastre și planificarea economică. Ea va stimula energia și creatoare ale poporului, asigurând un ritm încă necunoscut în dezvoltarea socială, economică și culturală a poporului nostru.

Punând capăt însușirii de către capitalist a produsului muncii neplătite a muncitorului sub forma de plusvaloare, naționalizarea creiază mari resurse pentru dezvoltarea industriei, construirea de noi întreprinderi, de instituții de cultură și sănătate pentru cei ce muncesc și pentru ridicarea generală a nivelului lor de trai.

Existența unei industrii, proprietate obștească a poporului muncitor, consolidează și mai mult alianța între muncitorime și țărănimie, stimulând prin sporirea volumului de mărfuri industriale și scăderea prețului lor, schimbul între oraș și sat, și, deosebi făcând posibilă ridicarea nivelului tehnic al agriculturii noastre, mărirea producției agricole și ținerea traiului.

Deasemenea meseriașii și micii întreprinzători scăpați de hăful mar-

lui capital, vor putea participa prin munca lor constructivă, la opera de dezvoltare a economiei.

Organizațiile de Partid vor trebui să desfășoare o vastă acțiune de lămurire a clasei muncitoare și a tuturor celor ce muncesc, a urmașii victoriei istorice, dobândite prin lupta poporului muncitor, în fața cu P.M.R. — trecerea principalelor mijloace de producție în mâinile statului popular și înastormirea lor în bun comun al poporului muncitor. Organizațiile de partid trebuie să asigure cât mai buna mobilizare a clasei muncitoare pentru îndeplinirea noilor sarcini mari ce stau în fața ei în domeniul ridicării economiei naționale. Organizațiile de Partid, antrenând cu ajutorul sindicatelor masele mare a muncitorimii, au de muncă pentru ridicarea nivelului conștiinței de clasă și a vigenței de clasă al muncitorilor, de cultivat și adânci noua atitudine față de muncă și față de avutul obște, de dat un avânt și mai mare întrecerii în producție, care capătă de acum înaintea caracterul de întrecere socialistă, de luptă pentru ridicarea continuă a productivității muncii. Ele au a se preocupa de nevoile maseilor de muncitori și funcționari, a muncii și a lupta pentru ridicarea spiritului de organizare, disciplina și solidaritate a celor ce muncesc. Deasemenea ele trebuie să se preocupe de pregătirea de cadre pentru posturile de comandă economice, de sprijinirea noilor directori în munca de reorganizare a întreprinderilor naționalizate, de antrenarea tehnicienilor alături de muncitori în efortul de ridicare a industriei.

Plenara atrage atenția organizațiilor de partid asupra necesității de a rădărniți cu energie orice fel de manifestări dușmănoase din partea capitaliștilor și a cozilor lor de topor. Ea atrage din nou atenția membrilor de partid asupra primordiei pe care o reprezintă orice autolichidare și culcare pe lauri victoriei, orice uitare a faptului că înfrângerile suferite de dușmanii de clasă duc la forme variate și tot mai ascuțite a rezistenței opuse de dușman.

Strâns unită în jurul Partidului ei, clasă muncitoare în alianță cu țărănimia muncitoare, trebuie să muncască pentru consolidarea mărețului act al naționalizării prin care o mare parte a economiei noastre se organizează de baze noi corespunzătoare cu interesele vitale ale celor ce muncesc, cu năzuințele de totdeauna ale clasei muncitoare cu necesitățile dezvoltării democrației noastre populare spre socialism.

### Magazinul de încălțăminte Gherban Dumitru

face cunoscut că s'a repartizat de către Soc. Comerciale de Stat cu ordinul Nr. 22.065 următoarele categorii de încălțăminte:

- 200 perechi pantofi bărbătești
- 100 perechi pantofi dame
- 50 perechi pantofi copii
- 36 perechi bocanci muncitorești

### Filiala ARLUS, Deva-Hunedoara

învită pe toți membrii săi să participe la marele bal dat de organizație, în ziua de 3 Iulie 1948, orele 21 în saloanele sediului central, precum și în cele două grădini alăturate.

COMITETUL

## Dela trista experiență a războiului antipopular la poziția regimului popular de astăzi

Imprejurările în care ne oprim astăzi asupra unei date de tristă amintire — 22 Iunie 1941 — deslănțuirea războiului antipopular purtat de elita antonesciană împotriva Uniunii Sovietice, ne acordă posibilitatea unei reconsiderări istorice a împrejurărilor care au târât țara noastră într-un război straniu de interesele poporului, cu toate consecințele lui dezastruoase.

Este astăzi cunoscută în-deajuns manevra guvernamentelor burgheziei noastre reacționare, care, totdeauna cu asentimentul coroanei, și conform intereselor capitaliștilor dela noi, au împins țara în ghișeele imperialismului fascist, renunțând la suveranitatea și independența țării noastre și pregătind la adăpostul acestei noi trădări a burgheziei, agresivitatea împotriva Uniunii Sovietice.

În spatele elicii antonesciene, de altfel pe față sprijinită de așa zisele partide „istorice”, au stat totdeauna reprezentanții capitaliștilor dela noi, în strânsă căldășie cu cei de peste hotare, deopotrivă interesați de beneficii, între care regele cu participările lui în majoritatea întreprinderilor grele de război și a concernelor streine, avea — alături de ceilalți beneficiari — un cuvânt hotărâtor în afirmarea poziției țării noastre în tabăra cotropitorilor fasciști.

Lucrând în exclusivitate pentru mașina de război germană, industria noastră se cătușă resursele țării, a cărei economie era deasemenea subordonată cerințelor capitaliștilor streini, făcând jocul deținătorilor de capitaluri dela noi, ale căror beneficii creșteau ajături de cece ale asupritorilor, sărăcind și umilind poporul muncitor crunt exploatat și făcând să crească necontentura asupriților împotriva exploataților și jefuitorilor

bogățiilor țării noastre.

Cu tot regimul de teroare, se intensifică lupta clasei muncitoare având în frunte Partidul ei de avântgardă singurul care a denunțat totdeauna politica de trădare dusă de burghezie pe pielea poporului muncitor, mobilizând elementele cele mai conștiente ale poporului nostru împotriva fascismului și a războiului nefast purtat în Răsărit și ținând trează în conștiința oamenilor muncii, necesitatea luptei de clasă și a desființării oricărei exploatare a omului de către om.

Victoria armatelor sovietice ce împotriva invadatorilor

Mihail Mihutescu

(Continuare în pag. IV-a)

## A fost pusă în circulație o nouă bancnotă de 1000 lei

Actualele bancnote rămân mai departe valabile

Banca Națională a României aduce la cunoștința publicului următoarele:

Incepând din ziua de 22 Iunie 1948, se vor pune în circulație, alături de actualele bilete de 1000 lei, noi bilete de 1000 lei.

Acestea vor avea toate caracteristicile biletelor de o mie lei azi în circulație, cu singura diferență că ele vor purta în locul vechei steme a țării, noua stemă a Republicii Populare Române.

Nouile bilete de 1000 lei vor circula în același timp cu biletele actuale de 1000 și vor avea aceeași putere de circulație. Actualele bilete de 1000 rămân deci mai departe în circulație, ele urmând a fi retrase treptat și numai pe măsura în care acestea

## Cum sabota producția și exploata salariații fosta conducere a fabricii „Viscoza” Lupeni

1600 muncitori eliberați de sub exploatarea capitalistă

Acum câteva zile, muncitorii și muncitoarele dela fabrica „Viscoza”, au putut să-și vadă visul cu ochii: a fost efectuată naționalizarea fabricii de fire de matase sintetică.

Trebuie să aruncăm o privire asupra trecutului, pentru a vedea în ce împrejurări a luat ființă această fabrică la care lucrează 712 bărbați și 895 f. cind au fost proprietarii și cum au încercat ei să se încadreze în efortul unanیم pentru redresarea economică a țării.

Soc. „Petroșani” pentru exploatarea minelor de cărbuni, printre mulții săi acționari îi număra în trecut pe

Bujoiu, Mircea Ionescu Bolș, Polizu, Schileriu Grig., Bezgan și alții, cari au vrut să-și mărească câștigul obținut din sudoarea muncitorii din Valea Jiului. Aceștia au trecut la înființarea în anul 1938 a fabricii „Viscoza” care era numai o mărgea de pe colierul a vupiloș acestora. Tot de acești acționari aparținea fabrica de sticlă To mești, Tesătoria Racova și minele de cărbuni dela Sibou-Sălaj.

Capitalul necesar pentru învestițiile necesare l-au avut tot din sudoarea muncitorii miniere din Valea Jiului. Până la 23 August 1944, fabrica lucra din plin îngroșând câștigurile acestor jefuitori cari au făcut totul și pentru susținerea războiului împotriva URSS.

După 23 August 1944, însă când muncitorimea se străduia din răsuputeri pentru mărirea producției, domnia din conducerea Soc. „Viscoza” Lupeni, au depus toate eforturile, pentru ca fabrica să nu poată realiza mai mult

de 30 — 40 la sută, din capacitatea de producție.

Cu toate că muncitorii au atras de partea lor majoritatea tehnicienilor, producția nu se putea majora din „lipsă de materii prime” și, că nu se pot primi vagoane pentru transport, și au nu sunt bani, motive invocate de acționari și conducătorii acestor societăți, pentru a sabota opera de refacere a țării.

Dar nu numai producția, o sabotau și vânzarea la preț oficial al produselor fabricii. Anume cum? Cantități de celosetă, se vindeau la fabrici, la prețul oficial, iar Otto Gartenberg, omul de încredere al acționarilor, colinda prin țară, la fabricile cliențe, și încasa supraprețul. Activitatea sa a fost întreruptă de forurile sindicale iar dl. Otto s'a simțit nevoit să aterizeze pe alte meleaguri, pentru a se afla în siguranță. Nu i-a lipsit mult ca să stea la răcoare, a fost

I. Herman coresp.

(Continuare în pag. IV-a)

## SPORTUL POPULAR

# 7000 de tineri și-au anunțat participarea la competițiile Cupei Unității Tineretului

Rezultatele tehnice ale primelor probe desfășurate în cadrul C.U.T.-la Deva și în județ

În județul nostru, Cupa Unității Tineretului, această uriașă manifestație polisportivă, a trezit interesul miilor de tineri de a face sport, și în același timp de a participa cu tot eelanul lor la buna desfășurare a acestei competiții.

La comitetul județean al Cupei Unității Tineretului s'au sesis zilnic înscrieri masive de tineri. Astfel și-au anunțat participarea până în prezent 7.000 de tineri, dintre care 5.540 din județ și 1.460 din Deva (muncitori elevi, militari).

Primele întreceri pentru clasificare, au avut loc Duminică 20 Iunie a. c., pe stadionul O. S. P. din Deva, între liceele de băieți și fete din localitate.

S'a concurat la 100 m. plat, 800 m. plat, 3.000 m. plat, sărituri în lungime și în înălțime, aruncarea greutății și a grenadei, cross, ștafete 4 x 100 și ștafetă balcanică 8 x 400 x 200 x 100.

Iată rezultatele înregistrate:

100 m. plat: 1. Rădulescu Gh. (L. D.) 12" 2/10.

800 m. plat: 1. Any Gh. (L.

I.) 2'36" — 2. Rusu I. (Șc. N.) 3'50"

3.000 m. plat: Any Gh. (L. I.) 11'07" — 2. Pătrășcoiu C. (Șc. N.) 11'15"

Înălțime: 1. Găzdău Alex. (L. D.) 1,57 m. — 2. Drăgan Tibi (L. D.) 1,53 m.

Lungime: 1. Ionescu S. (L. D.) 5,75 m. — 2. Frățilă I. (L. D.) 5,56 m.

Greutate: 1. Pogor A. (L. D.) 9,59 m. — 2. Drăgan T. (L. D.) 9,51 m.

Grenadă: 1. Borjuca I. (Șc. N.) 63,06 m. — 2. Târlea I. (L. D.) 61,60 m.

Ștafetă 4 x 100: 1. L. Decebal — 2. Școala Normală. Ștafeta balcanică 800 x 400 x 200 x 100: 1. Școala Normală 4'6" — 2. Liceul Decebal.

Cross: 1. Any Gh. (L. I.) 9'30" — 2. Pătrășcoiu Șc. N.) 9'35"

Punctaj General

1. Liceul Decebal 403 puncte;

2. Școala Normală 204 puncte;

3. Liceul Industrial 108 puncte.

### Fete

Lungime: 1. Baci Elisabeta 4,20 m. — 2. Torsan 3,47 m..

Înălțime: 1. Baci Elisabeta 1,10 m. — 2. Braga Sofia 1,00 m..

### ȘIBOT

100 m. plat: Prodan (T. S.) 12"

200 m. plat: 1. Prodan (T. S.) 26"

Înălțime: 1. Remus V. (T. S.) 1,40 m.

2. Botea A. (T. S.) 1,30"

Lungime: 1. Remus V. (T. S.) 5,25"

2. Deac O. (T. S.) 5,24"

Cross: 1. Deac R. (T. S.) 7"

### CUGIR

100 m. plat: 1. Sas N. (U. T. M.) 12" 2/10.

Lungime: 1. Bati Gh. (U. T. M.) 5,31 m.

2. Oneț Gh. (U. T. M.) 5,20 m.

Înălțime: 1. Bati Gh. (U. T. M.) 1,35 m.

2. Oneț Gh. (U. T. M.) 1,30 m.

Grenadă: 1. Sasu (U. T. M.) 58,8 m.

2. Fijumon (U. T. M.) 48,85 m.

Greutate: 1. Preja (U. T. M.) 11 m.

2. Găicu (U. T. M.) 10 m.

## Centrele de bacalaureat și comisile respective din jud. nostru

Comisia Nr. 47 Deva în localul lic. Decebal Deva dau examen lic. t. f. și b, din Deva și lic. Brad.

Președinte: Teodor Chindea Inspect. general Ist.

Membrii: lb. rom. Popa Eufrosina Deva; lb. franc. Dumitru Ion. Orăștie; geografic: Popa Emil, Brad; latină, jacobă Victor, Deva; St. Nat. Bran-Cornel, Deva, filosofic: Dragoș Octav Tg. Muș; fiz. chim. Cluj Timotei, Deva; Matematici: Ardelean Sofit R. Vâlcea.

Comisia Nr. 48 Orăștie în localul lic. A. Vlaicu Orăștie, dau examen lic. t. f. și b, Orăștie lic. t. f. și b, Petroșani. Președinte: V. Marian prof. univ. Cluj, fiz. chim.; Membrii: lb. română Georgescu Nic. R.-Vâlcea, lb. franceză Muscă Nic. Orăștie, istoric: Mihăițescu Etl. Si biu geografic Florescu Olga Petroșani, latină George St. Nic. Orăștie, științe naturale, Malinschi Alex. Orăștie; filozof. Tudor Emil Orăștie; matematici Niraru Vasile Petroșani.

# EVENTIMENTELE ZILEI

## Incheierea unui tratat de amicitie, colaborare și asistență mutuală între Polonia și Ungaria

Varșovia. — La reședința prezidențială din palatul „Belvedere” a fost încheiat tratatul de amicitie, colaborare și asistență mutuală între Polonia și Ungaria, pe termen de 20 de ani.

În cuvântarea sa cu prilejul semnării tratatului, Cyrankiewicz, primul ministru al Poloniei, a declarat că scopul acestui tratat ca și al celorlalte tratate similare, este să apere popoarele de primejdia agresiunii și de un alt dezastru național.

Lajos Dinnyes, primul ministru al Ungariei, a subli-

niat în cuvântarea sa că tratatul dintre Polonia și Ungaria formează o verigă în puternicul lanț de tratate care

unesc toate democrațiile populare într-un singur front comun al luptei pentru pace, progres și independență.

## Revolta la centrele de preschimbare din Germania

Berlin, 22. — În cele trei zone apusene, a început schimbarea monedei. Populația așteaptă câte 5 — 7 ore până să-i vină rândul la schimb. La mai multe centre de schimb, oamenii au rupt cordoanele înarmate. Revolta a fost cu atât mai mare, cu cât în ajun nu s'au putut procura nici măcar rațiile de pâine cu moneda veche. Unele persoane au primit picuri cu inscripții date din Mai — Octombrie 1947, ceea ce dovedește că noua marcă germană a fost tipărită cu mult timp înainte în America.

Primele rezultate dezastruoase ale reformei moneta-

re din Germania apusună, au și început să se arate. În săptămânile următoare se vor închide numeroase fabrici, un mare număr de muncitori rămânând șomeri.

## Dela trista experiență a războiului antipopular la poziția regimului popular de astăzi

(Urmare din pag. III-a)

naziști și a aliaților lor, a făcut cunoscută lumii întregi forța de neînving a unor popoare care au realizat pe a șasea parte a globului mântesc, un sistem social superior oricărei orânduirii capitaliste, înfăptuind socialismul, forma cea mai avansată de viață în drum spre co-

Reforma monetară din Germania Apuseană

## Mareșalul Sokolovski

comandantul zonei sovietice a respins acțiunea care duce la distrugerea unității Germaniei

Berlin, 22, (Radio). — În ziua de 20 Iunie, mareșalul Sokolovski, comandantul zonei de ocupație sovietică din Germania, a adresat generalului Clay, guvernatorul militar al zonei americane din Germania, o scrisoare în care îl confirmă primirea scrisorilor din 18 Iunie referitoare la efectuarea unei reforme monetare separate în zonele occidentale de ocupație.

Mareșalul Sokolovski declară în scrisoarea sa că nu poate accepta această acțiune care duce la distrugerea

unității Germaniei. Mai de parte Sokolovski consideră ca neacceptabile acțiunile care au drept scop să rupe acordul asupra mecanismului de control din Germania. Reforma monetară separată, proclamată pentru zonele occidentale, nu va fi făcută și în sectorul american al Berlinului, care cade în regiunea sovietică.

Scrisori asemănătoare au fost trimise și comandantilor zonelor de ocupație engleză și franceză din Germania.

### ANUNȚ

În conformitate cu dispozițiile M. I. Dir. Naționalizării, începând cu data de 11 Iunie 1948, dreptul de semnătură socială ale directorilor și procuriștilor dela Uzinele Metalurgice din Cugir sunt anulate.

Dela această dată va putea angaja Uzinele și semna valabil pentru Uzinele Metalurgice din Cugir numai tov. director Fercău Nicolae.

s-3 Direcțiunea Uzinelor

## Cum sabota producția și exploata salariații fosta conducere a fabricii „Viscosa” Lupeni

(Urmare din pag. III-a)

git din țară chiar în momentul când a fost urmărit să fie arestat.

Așa a vrut să fugă din țară și dl. Bujoiu, care a fost surprins tocmai la graniță, cu valute străine și cu aur, iar capul acționarilor d. Bezgan s'a aruncat în ziua stabilizării dela etajul 5 văzând cum s'au „dus” banii, „munciți din greu”.

Conducătorii Soc. „Viscoza” care nu numai dela București dela Direcțiunea Generală manevrau toate aceste acțiuni, nu s'au mulțumit

cu atâta ci au trimis și provocatori în mijlocul muncitorimii pentru a-i, instiga la greve care să ducă la stagnarea producției.

Printre aceștia se aflau, Homoriceanu, apoi Vasiliu Gheorghe, amândoi directori administrativi. Muncitorii dela „Viscoza” i-au demascat la timp și i-au gonit din fabrică, însă „stăpânii” i-au primit cu multă căldură și le-au dat posturi onorabile la direcțiunea generață.

Conducerea reacționară a acestei societăți, văzând că nu poate să-și ajungă scopul, adică de a produce haos în

tre muncitori a recurs la alt sistem, care se părea că promite mai mult.

Astfel până în primăvara anului acesta salariile muncitorilor nu s'au plătit niciodată la timp, sub pretextul că nu sunt bani.

Organizația de Partid și Sindicatul Textil au dus o luptă intensă pentru demascarea acestei clii, în urma căreia mulți din foștii conducători ai societății au ajuns la pușcărie.

Acum când muncitorii dela „Viscoza” se văd scăpați de stăpânii jefuitori, sabotori și reacționari în mari meetinguri își manifestă recunoștința față de P. M. R. și Guvernul R. P. R.

Directorul acestei fabrici „Viscoza Română” Lupeni este acum tov. Kardoș Francisc, un bun tehnician și care se bucură de simpatie și încredere printre muncitorii din fabrică. În fața muncitorimii tov. Kardoș și-a luat angajamentul de a depune o muncă intensă în colaborare cu toți tehnicienii și funcționarii, pentru bunul mers al producției pentru interesul celor ce muncesc, pentru înflorirea R. P. R.

I. HERMAN coresp.

## România a spart seria ghinioanelor dispunând de Bulgaria cu 3-2 (1-2)

În cadrul jocurilor J. B. E. C., s'a disputat Duminecă 20 Iunie a. c., pe stadionul Giulești din Capitală, matchul internațional de fotbal dintre reprezentativele Republicilor Populare Române și Bulgare.

După un joc extrem de dur presărat însuși cu faze spectaculoase, victoria a re-

venit românilor care au dispus de bulgari cu scorul de 3 — 2 (1 — 2) prin punctele înscrise de Farcaș de două ori și Nedelcoff în propria poartă, iar pentru bulgari a înscris Arghiroff de două ori.

S'au remarcat din echipa națională R. P. R.: Traian Ionescu, Vass, Costică Mănescu, Iordache și Farcaș

munism.

Eliberarea atâtor popoare calcate de cizma nazistă prin marșul glorios al eroilor armate sovietice, condițiile de armistițiu oferite unora dintre acestea, printre care se numără și țara noastră, ca și posibilitatea de a lupta alături de Uniunea Sovietică pentru câștigarea demnității de popor liber, au arătat poziția marelui Stat Socialist din Răsărit pe linia respectării stricte a suveranității și independenței statelor mici și a consolidării unei păci durabile între popoare.

Cotitura realizată de țara noastră la 23 August 1944, exprimând în mod hotărât dorința întregului popor de a ieși din războiul criminal și de a întoarce armele împotriva adevăraților dușmani de totdeauna ai țării noastre — imperialismul de orice nuanță ar fi el — a arătat în același timp linia justă a partidului de avangardă al clasei muncitoare, realizatorul actului istoric dela 23 August și a demascat încă odată pe trădătorii intereselor naționale burghezie reacționară reprezentată prin partidele așa zise „istorice” și cei deopotrivă cu ele, reprezentanții ai capitalismului hrăpăreț, care încercau schimbarea raportului de forțe în folosul regimului burghezo-moșieresc.

Dela stabilirea condițiilor armistițiului generos, la ajutorul acordat la conferința de pace și ulterior cu prilejul celor doi ani de secetă, în sfârșit, prin acordarea de materii prime și utilaj care au îngăduit redresarea industriei noastre, restabilind în mare parte economia și în gânduind realizarea acelor structurale reforme care au

arătat poporului nostru drumul spre regimul nou de astăzi, ca și prin reducerea cu 50 la sută a reparatiilor de război, marea noastră vecină și astăzi prețioasă noastră prietenă Uniunea Sovietică, a arătat înțelegerea sa stre, ajutând lupta poporului nostru pentru o viață mai bună.

Sub steagul glorios al Partidului clasei muncitoare, inițiatorul și înfăptuitorul a celor epocale reforme care au dus țara noastră și întregul popor dela înlăturarea monarhiei și a reprezentanților capitalului din guvern prin preluarea puterii politice de către clasa muncitoare în alianță cu țărâimea muncă și intelectualitatea înaintată la crearea bazelor spre socialism prin naționalizarea principalelor mijloace de producție, ne găsim astăzi — la trei ani dela înfrângerea imperialismului fascist răsunător de ororiile celui de al doilea război mondial — pe un drum cu totul nou.

Este drumul democrației noastre populare înainte spre socialism, pe linia dezvoltării pașnice a popoarelor și realizarea unei păci durabile poziție care ne situează în marele și puternicul lagăr democratic și antiimperialist având în frunte forța de neînving a Uniunii Sovietice. Avem dreptățile noastre pentru consecvența pentru pacea și eliberarea popoarelor oprimite, alături de forțele celorlalte țări ale democrațiilor populare, împotriva amenințării instigatorilor la un nou război imperialist.

Mihail Mihuleșcu

Umplem butelii de Aragaz

Informația la Adm-ția „Zori Noi”